

重点

中央军委主席习近平签署通令
给2个单位、2名个人记功

据新华社电 中央军委主席习近平日前签署通令,给2个单位、2名个人记功。

给中央军委装备发展部某室、92730部队70分队分别记一

等功。

给陆军工程大学教授张雄伟,解放军总医院第一医学中心神经外科医学部主任、主任医师、教授张剑宁分别记国防科技三等功。

广东省党政代表团到贵州考察对接东西部协作工作

以更大力度更实举措推动粤黔协作走深走实

黄坤明徐麟王伟中李炳军赵永清孟凡利参加有关活动

新快报讯 7月11日至12日,省委书记黄坤明,省委副书记、省长王伟中率领广东省党政代表团前往贵州省,就深入学习贯彻党的二十大精神和习近平总书记关于东西部协作重要指示精神,深化粤黔协作进行交流对接。贵州省委书记徐麟,贵州省委副书记、省长李炳军,贵州省政协主席赵永清,省委副书记、深圳市委书记孟凡利参加有关活动。

代表团一行先后前往贵安新区的华为云贵安数据中心,黔南州惠水县好花红镇的好花红村乡村振兴示范点、万亩佛手瓜现代农业产业园以及明田街道易地扶贫搬迁安置点,深入考察了解贵州培育壮大数字经济的经验做法,实地调研广东帮助当地做好易地搬迁后续扶持,通过发展特色产业、乡村旅游推动乡村振兴的工作进展。

12日下午,两省在贵阳市召开粤黔东西部协作联席会议。黄坤明代表省委、省政府对贵州长期以来给予广东工作的大力支持表示感谢,对广大贵州人民为广东改革发展作出的贡献表示感谢。他说,贵州深入学习贯彻习近平总书记视察贵州重要讲话和对贵州工作重要指示精神,大力实施围绕“四新”主攻

“四化”主战略,努力实现“四区一高地”主定位,推动高质量发展呈现强劲动能、展现良好态势,创造的好经验好做法值得广东学习借鉴。在两省共同努力下,粤黔协作内容持续拓展、力度不断加大、势头越来越好。迈上新征程,广东深入贯彻党的二十大精神和习近平总书记视察广东重要讲话重要指示精神,谋划作出“1310”具体部署,正在以高质量发展为牵引,扎实推进中国式现代化的广东实践。总书记寄望广东在推进中国式现代化建设中走在前列,这是对广东全方位的要求,开展好粤黔协作是其中的必答题。我们将着眼推进共同富裕、共同迈向现代化,以更大力度、更实举措推动粤黔协作走深走实。加大对国家乡村振兴重点帮扶县、易地扶贫搬迁集中安置点、建设宜居宜业和美乡村等重点区域和领域的支持力度,助力当地巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接。持续深化产业、劳务、消费协作,助力当地增强内生发展动力,让特色产业更加壮大、群众就业更加充分、产品销路更加畅通。持续深化教育帮扶、科技合作和人才交流,强化两地教育科创资源共享,共促创新成果双向转移转化,共同筑牢现

代化建设坚实基础。持续加强重大战略对接,深入推进粤港澳大湾区建设与西部大开发和贵州“四区一高地”建设等的协同联动,引导企业加强双向投资布局,共建共享共用广交会、高交会、生态文明贵阳国际论坛、国际大数据产业博览会等平台载体,拓展国内外市场,服务和融入新发展格局,共同实现高质量发展。

徐麟代表贵州省委、省政府对广东长期以来给予贵州的有力帮扶和大力支持表示感谢。他说,广东是改革开放的排头兵、先行地、实验区,在中国式现代化建设大局中地位重要、作用突出。广东深入学习贯彻习近平总书记视察广东重要讲话重要指示精神,奋力在推进中国式现代化建设中走在前列,充分体现了紧跟核心奋斗的信心决心、参与国际合作和竞争的志气底气、强力推动高质量发展的新招高招、顽强拼搏进取的闯劲干劲,非常值得贵州学习。今年以来,广东坚持高站位把握、高标准谋划、高水平推进东西部协作工作,帮扶进一步加大、协作进一步加强、情谊进一步加深,粤黔协作又有了新提升、取得一系列新进展。当前,贵州正深入学习贯彻党的二十大精神和习近平总书记视察贵州重

要讲话精神、习近平总书记关于深化东西部协作的重要指示精神,坚持以高质量发展统揽全局,全力实施主战略、努力实现主定位,扎实推进中国式现代化的贵州实践。希望两省围绕服务中国式现代化建设大局,在更广范围、更深层次、更高水平深化交流合作,共同续写“山海情”、奋进新征程,推动粤黔协作不断迈上新台阶,携手打造东西部协作典范。贵州将用好粤黔协作重要机遇,推进与广东各领域合作持续结出新硕果,推动高质量发展实现新跨越。

会上,王伟中、李炳军分别介绍了广东、贵州经济社会发展和推进粤黔协作工作情况,两省举行了关于深化两省合作、支持黔东南州“黎从榕”打造对接融入粤港澳大湾区“桥头堡”备忘录签约仪式。

在黔期间,黄坤明、王伟中等省领导还看望慰问了粤黔协作工作队。

省领导陈建文、程福波、郭永航、肖亚非、陈良贤、郑轲;贵州省领导卢雍政、胡忠雄、吴胜华、李睿、时玉宝、陈少波、陶长海、蔡朝林、罗强、唐德智参加有关活动。

(徐林 骆晓骅 岳宗)

我国建立起全球覆盖温室气体排放规模最大的碳市场

据新华社电 由生态环境部和陕西省政府主办的“全国低碳日”主场活动7月12日在陕西西安举办。在此次活动上,生态环境部副部长郭芳表示,我国建立了全球覆盖温室气体排放规模最大的碳市场,截至2023年6月30日,碳排放配额累计成交量2.37亿吨,累计成交额109.12亿元,碳排放强度显著下降。

郭芳说,我国高度重视应对气候变化工作,实施积极应对气候变化国家战略,构建完成碳达峰碳中和“1+N”政策

体系,推动结构调整,采取节能降碳减排、建立完善碳市场、增加森林碳汇等一系列措施,应对气候变化取得积极进展,碳排放强度显著下降。我国新能源汽车产销量连续8年保持全球第一,可再生能源发展迅速,风电、光伏装机稳居世界第一。

“目前,低碳试点示范和气候适应型城市试点工作不断推进,适应气候变化能力持续增强,全社会绿色低碳意识不断提升。”郭芳说,“我们积极参与应对气

候变化全球治理,深入开展应对气候变化南南合作,为构建公平合理、合作共赢的应对气候变化全球治理体系贡献智慧、力量和中国方案。”

据了解,下一步生态环境部将持续实施积极应对气候变化国家战略,落实好应对气候变化目标任务,稳妥有序推进全国碳市场建设,深化适应气候变化工作,提升应对气候变化基础能力和治理水平,积极参与应对气候变化全球治理,推动相关工作不断

取得新的进展。

2012年设立的“全国低碳日”,旨在普及气候变化知识,宣传低碳发展理念和政策,鼓励公众参与,推动落实控制温室气体排放任务。今年的全国低碳日主场活动中,相关科研机构、企业、个人代表还分享了绿色低碳的实践与感悟,并发布了一系列低碳活动的倡议。“全国低碳日”期间,生态环境部还举办《国家重点推广的低碳技术目录(第四批)》绿色低碳技术路演等系列活动。

我国全面推进城市一刻钟便民生活圈建设三年行动

据新华社电 商务部等13部门研究制定的《全面推进城市一刻钟便民生活圈建设三年行动计划(2023—2025)》7月12日对外发布,提出到2025年,在全国有条件的地级以上城市全面推开,推动多种类型的一刻钟便民生活圈建设。

计划提出五方面实施重点,包括系统谋划设计,优化社区商业布局;改善消费条件,丰富居民消费业态;创新消费场景,增强多元消费体验;推动技术赋能,提升智慧便捷水平;促进就业创业,提高社区居民收入。

在改善消费条件、丰富居民消费业态方面,提出在居民“家门口”(步行5—10分钟范围内),优先配齐购物、餐饮、家政、快递、维修等基本保障类业态,引进

智能零售终端,让消费更便捷;在居民“家周边”(步行15分钟范围内),因地制宜发展文化、娱乐、休闲、社交、康养、健身等品质提升类业态,让消费更舒心。

发展“一店一早”。支持特色化、多元化的各类市场主体发展,推动品牌连锁便利店(社区超市)进社区,搭载代扣代缴、代收代发、打印复印等便民服务,提高便利化程度。以早餐店、小吃店、“便利店+早餐服务”“互联网+早餐服务”等为主体,构建多层次早餐供应体系,增加网点密度,丰富早餐品种,保障居民“吃得好”。

补齐“一菜一修”。支持菜市场(菜店)标准化、智慧化改造,拓展服务业态,提升环境、卫生和质量,促进放心消费、惠民消费。规范有序发展集修鞋、

配钥匙等“小修小补”于一体的社区工坊,明码标价,提供平价维修服务。

服务“一老一小”。鼓励按照适老化标准建设改造社区养老服务设施,支持养老机构利用配套设施提供社区养老服务。探索发展社区食堂,建立老年人助餐服务网络。鼓励建立社区护理站,为行动不便的失能、残疾、高龄、长期患病老年人提供上门医疗护理服务。发展嵌入式、标准化的托育机构和托育点,提供全日托、半日托、临时托、计时托等平价服务。

记者从商务部获悉,截至2023年6月底,前两批80个全国试点地区积极拓展便民生活圈覆盖范围,累计建设2057个便民生活圈,服务社区居民4201万人。

上半年我国民航基本恢复至2019年同期水平

据新华社电 今年上半年,我国民航共完成运输总周转量531.3亿吨公里、旅客运输量2.84亿人次、货邮运输量327.6万吨,分别为2019年同期的84.6%、88.2%、93.1%,行业运输生产基本恢复至2019年同期水平。这是记者从日前召开的2023年全国民航年中工作电视电话会议了解到的消息。

民航局局长宋志勇在会上表示,上半年,全行业坚持稳中求进,牢固树立安全发展理念,安全形势总体保持平稳,重要领域深化改革稳步推进,民航国际交流合作不断深化,各项专包机和重大运输保障任务圆满完成,民航高质量发展取得了新的成效。